

《新解论语(套装上下册)》

图书基本信息

书名：《新解论语(套装上下册)》

13位ISBN编号：9787508657470

出版时间：2016-1-1

作者：刘君祖

页数：555

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com

《新解论语(套装上下册)》

内容概要

《新解论语（上篇、下篇）》内容简介：本书分上下论，共二十篇，上论以时习时行始终，下论以先进介绍孔门十杰始，以《尧曰》承继中华道统终。篇篇联系紧密，逻辑清晰，《学而第一》勉励人终身学习，《为政第二》教人知行合一、学以致用，《八佾第三》将学、行落实于礼法制度，《里仁第四》强调仁为礼本，勿殉名失实，《公冶长第五》起，依前述内圣外王的标准展开人物评论。作者还从《论语》章句中分析孔门诸贤言行，勾勒当时的历史情境，从其性格及经历诸方面要素进行精准分析，凸显《论语》更深层次的丰盈智慧。本书还用大量的篇幅，探讨了《论语》人文精神的时代价值，指出其对现实的借鉴意义。

《新解论语(套装上下册)》

作者简介

刘君祖

1952年生，祖籍湖南宁乡。台湾周易文化研究会创会理事长，中华孙子兵法研究会副会长，中华奉元学会现任理事长。

刘君祖先生精研传统经典近四十年，尤其深修《易经》，为近年来享誉海内外的易学大家。

刘君祖先生于书院讲授传统经典近三十年，授课内容涉及四书五经、诸子百家，以及佛家经典。他讲授的传统经典，注重依经讲经，体贴经义，将深奥难懂的义理，转化为切实有用的人生智慧，呈现了传统文化的真味道，开启了现代中国人真正读懂中华传统经典的方便之门。多年来，他一直孜孜致力于两岸的文化交流和中华传统文化的传承与推广工作。

《新解论语(套装上下册)》

书籍目录

上篇

绪论

学而篇第一

为政篇第二

八佾篇第三

里仁篇第四

公冶长篇第五

雍也篇第六

述而篇第七

泰伯篇第八

子罕篇第九

乡党篇第十

下篇

先进篇第十一

颜渊篇第十二

子路篇第十三

宪问篇第十四

卫灵公篇第十五

季氏篇第十六

阳货篇第十七

微子篇第十八

子张篇第十九

尧曰篇第二十

《新解论语(套装上下册)》

精彩短评

- 1、刘君祖先生的书《新解论语》，别具心裁，最有特点的是，他能够以《易经》解论语，以易论证、依孔解孔。各种旁证例证信手拈来，通俗易懂，构建起用传统文化审视现代审视当下的空间。

《新解论语(套装上下册)》

精彩书评

1、初见刘先生之《新解论语》，心想不过又添一鱼目混珠、无病呻吟之作，只是由着习惯信手翻了翻。不期浏览后乃发现此书之珍贵、刘先生之大才！刘先生摆脱了就书论书的园囿，而从孔夫子整体思想的角度来解《论语》，将之视为孔老夫子思想结论的集合。因此，刘先生在书中展现给我们的实际上是孔夫子思想的演变脉络，是《论语》所由来的思想线索。可以说，《论语》在刘先生笔下成为还原孔夫子思想的窗口。

章节试读

1、《新解论语(套装上下册)》的笔记-第2页

颜回和子路，是孔门中知名度较高的两名学生，名列孔门十哲。子路比孔子小9岁，颜回则比较年轻，小孔子30岁。

2、《新解论语(套装上下册)》的笔记-第27页

第一段“子夏曰”，第一句也是普遍存在误读的。子夏，姓卜名商，字子夏，以“文学”著称，对后世影响深远，但是《论语》中并没有称他为“卜子”。

《易经》中“丧羊于易”、“丧牛于易”，就是指把一事物看得太简单以致于掉以轻心。“易”有轻视的意思，也有改变的意思。

孔门十哲、七十二贤人的子夏

《中庸》说“君子之道，造端乎夫妇”，指的是，娶妻娶贤，轻容貌，如曾国藩、诸葛亮娶得都是丑妻。

台湾经济发展奇迹的重要推手——李国鼎提出了第六伦“群己关系”第七伦“环境伦理”

《易经》乾卦第三爻中“君子终日乾乾”，就是不断改过，不断地调整

3、《新解论语(套装上下册)》的笔记-第67页

我们现在阅读经典就是“温故”，“温故”的目的不是让你做经典的奴隶，而是让你能在此基础上开创新时代的思想，这样的人才有资格做老师。换句话说，每个时代的人都需要传承旧的东西，传统的经典就像一副药的引子，要能借此开发你自己的智慧，这样才能确保传统得以发扬光大，不断创新。

4、《新解论语(套装上下册)》的笔记-第37页

“和为贵”这句话已经变成了华人社会的很普遍的准则。做生意的人常常讲“和气生财”，要想盈利，就得想办法争取消费者，所以生意人通常都有相当柔软的手段。

5、《新解论语(套装上下册)》的笔记-第183页

原宪曰：“吾闻之，无财者谓之贫，学道而不能行者谓之病。若宪，贫也，非病也。”这是让子贡一辈子都不好意思的故事。

孔门的七十二贤里最欣赏就是子贡，她也不是喜欢钱，也承认他不如颜回，可就是觉得子贡学得不错，能赚钱，也通邦国大道。她看《红楼梦》，既不喜欢葬花、焚稿、吐血的林黛玉，也不喜欢圆润丰腴、得体周到的薛宝钗，就喜欢敢说敢做的史湘云。看《福尔摩斯探案》，不喜欢福尔摩斯，特喜欢福尔摩斯的副手华生，很有意思。

6、《新解论语(套装上下册)》的笔记-第170页

佛教守戒，讲究从沙弥戒、比丘戒，一直到难得不得了的菩萨戒。菩萨也要守戒。佛门有布施、

《新解论语(套装上下册)》

持戒、忍辱、精进、禅定、智慧。持戒是必要的门槛“少艾”是个很美的词语，指美丽的少女。《金刚经》中就有天眼、慧眼、法眼、佛眼之说。孔门三代，伯鱼的位置很尴尬，既没有像父亲那样成为至圣先师，也没有像儿子子思那样能写出《中庸》那样了不起的经典。孟子属于子思的门人。

7、《新解论语(套装上下册)》的笔记-第9页

“爻”代表着人生中层次不穷的问题，一个爻便是一个问题。
学问、学问，有问题才学习，或者学了之后，不了解在问。
“学而时习之”这句话的真正含义，就摆脱了很多学习的障碍，会打心眼里认为学习是一件赏心悦目的事情。实践与理论结合，拿当代的东西去印证所学的古典的真理。
摆脱了很多学习障碍，会打从心眼里认为学习是一种赏心悦目的事情。

8、《新解论语(套装上下册)》的笔记-第85页

《礼记·曲礼》称：“医不三世，不服其药。”曾国藩的书斋叫“求阙斋”，因为他明白，求全就容易责备。《孟子》里面就讲“有求全之毁，有不誉之誉”。
南宫适就是南容，孔子哥哥的女儿就嫁给了南容，是孔子的侄女婿。
老子说过“勇于敢则杀，勇于不敢则活。”《易经》也是这样，伏羲草创之，文王讨论之，周公修饰之，孔子润色之，才成为中华文化之源头。

9、《新解论语(套装上下册)》的笔记-第13页

“学而时习之”指的是不断进步，因为生活中不断有活的题材让你去印证、思考；“不亦说乎”，学得不错了，马上就“有朋自远方来”向你请教，可以影响更多的人。

10、《新解论语(套装上下册)》的笔记-第45页

“好学”的人，会越来越敏锐，感应力越来越强。如果你一天到晚把心思都用在吃好、住好等享乐上，对事物本质的感觉很可能会迟钝。

11、《新解论语(套装上下册)》的笔记-第182页

《阳货篇》讲的是孔老夫子在他那个时代所经历、所了解的官场百态，以及与几个希望进入仕途的弟子的对话。常言道：“逢人只说三分话，未可全抛一片心。”
《庄子》一书中的盗跖和柳下惠是同胞兄弟，到后来，一个成了江洋大盗，一个成了圣人，一母同胞都会差别那么远。

正如英国作家艾霍尔所说：“有什么样的思想，就有什么样的行为；有什么样的行动，就有什么样的习惯；有什么样的习惯，就有什么样的性格；有什么样的性格，就有什么样的命运。”

《新解论语(套装上下册)》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com